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Štrasburk, 9. července 2026 – Europoslanci dnes během hlasování o návratu tzv. Chat
Control 1.0 schválil pozměňovací návrh, který výslovně chrání šifrovanou komunikaci.
Přestože Parlament dočasnou výjimku jako celek neodmítl, přijetím pozměňovacího návrhu
se legislativní proces znovu otevírá a návrh se vrací Radě k dalšímu projednání. Podle
pirátské europoslankyně Markéty Gregorové jde o malý úspěch v těžkém boji proti
podporovatelům šmírování.

„Dnešek je pro mě a všechny ochránce soukromí hořkosladké vítězství. Ochrana šifrování byla
jednou z našich priorit. Jsem tedy ráda, že se podařilo získat absolutní nadpoloviční podporu pro
změnu, která zachová alespoň šifrování. Zároveň ale bohužel prošlo dobrovolné masové skenování.
Také jsem znechucena, jakým stylem tlačí evropští lidovci Chat Control 1.0. O jeho návratu jsme
vůbec neměli hlasovat. Už jsme ho totiž dvakrát odmítli a Komise ho tedy měla stáhnout. To se ale i
kvůli předsedkyně Evropského parlamentu Robertě Metsole nestalo a proto jsme o návrhu v
proceduře druhého čtení dnes rozhodovali znovu,” vysvětluje Gregorová.

V dnešním druhém čtení bylo pro odmítnutí či změnu návrhu nutné dosáhnout nadpoloviční většiny
všech poslanců - tedy 361 hlasů. Schválením pozměňovacího návrhu se Chat Control 1.0 již nemůže
stát automaticky platným. Nyní bude záležet na tom, zda Rada změny Evropského parlamentu
přijme. Pokud by je odmítla, může legislativa pokračovat do další fáze jednání mezi oběma
institucemi, tedy extrémně výjimečného třetího čtení.

„Boj za ochranu soukromí tímto nekončí. Naopak. Dnešní hlasování ukázalo, že v Evropském
parlamentu stále existuje silná většina poslanců, kteří odmítají alespoň oslabování šifrování. To ale
nic nemění na tom, že parlament schválil možnost masově šmírovat miliony zpráv nevinných občanů.
S tím tvrdě nesouhlasím a budu proti tomu dál bojovat. Soukromá komunikace milionů Evropanů
nesmí být oslabována pod záminkou ochrany dětí,“ doplnila Gregorová.

Piráti podporují cílené vyšetřování podezřelých na základě soudního povolení, vyšší prevenci a lepší
odhalování pachatelů na internetu. Podle nich právě tato opatření představují účinnější ochranu dětí
než plošné skenování soukromé komunikace.
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